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Ata n°29/2023 Sessão Ordinária

Aos 18 dias do mês de setembro de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores
de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Antônio Loar de
Oliveira, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias, Silvio Fernandes
Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira (em viagem ao goveno estadual representando a câmara
em busca de emendas). Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade
aos trabalhos. Passou- se a apreciação da ata da sessão anterior, ata aprovada. Passou-se a
Leitura das Matérias do Executivo: Ofício Nº 128/2023. Passou-se a Leitura das Matérias do
Legislativo: Moção Nº038/2023-MOÇÃO DE PESAR ao sr. Paulo Jorge Gomes de Lima; INDICAÇÃO Nº
014/2023 de autoria da vereadora Patricia. Passou-se ao Pequeno Expediente, a presidente faz
o uso da palavra, comentou a importância de incentivar as crianças e jovens a cultuarem as
tradições. “Há alguns anos tínhamos esse programa de danças gaúchas nas escolas, uma
iniciativa que vinha dando certo e as crianças gostavam, já que nem todos podem e frequentam
CTG. Eu acredito que temos que incentivá-los desde pequenos e os professores sabem como
fazer isso, como aplicar esse conhecimento. O que é bom deve continuar. Se foi parado teve
seus motivos, mas as crianças e os pais estão pedindo e nós, como vereadores, estamos
buscando atender essa demanda. Essa atividade não é só ensinar uma dança, mas ensinar
comportamento e cultura do nosso povo, por isso esperamos que a Secretaria da Educação
consiga ofertar essa oportunidade aos alunos”, relatou a proponente. Passou-se a apreciação
das matérias do Legislativo: A moção N 038/2023 será encaminhada aos familiares e a
indicação Nº014/2023 será encaminhada ao executivo. Passou-se ao espaço explicações
pessoais, Abrindo o uso do espaço, o vereador Adelar Derlam agradeceu a Secretaria de Obras
pelo atendimento de seus pedidos quanto aos bueiros da comunidade do Santo Antônio a limpeza
de uma área verdade. Ele também lembrou da necessidade de uma rede de água no cemitério da
comunidade de São Luís em razão da chegada do Dia de Finados, a fim de que as pessoas possam
lavar os túmulos, e reforçou que na comunidade de São João dos Prolos a água não está
funcionando. Ainda, deixou os parabéns para Escola José Rodrigues Cardoso pelo excelente
carreteiro que serviu cerca de 300 pessoas nesta semana, assim como a Escola Joaquim
Gonçalves Ledo. Com relação às entidades tradicionalistas, elogiou as apresentações das
invernadas artísticas e disse concordar plenamente com a indicação da presidente Patrícia,
reconhecendo a união das entidades do nosso município, mencionando os CTGs Teófilo Schroeder
e Lenço da Amizade. Da mesma forma, o vereador Edson Schroeder se juntou às palavras dos
colegas com relação ao incentivo dos jovens e crianças quanto à cultura gaúcha. Ele citou as
apresentações, teatros, gincanas, almoços, e todas as ações realizadas pelas entidades
alusivas ao tradicionalismo. Além disso, o vereador aproveitou para questionar os motivos do
cancelamento do projeto da Brigada Mirim no município. “Muitos pais estão perguntando disso
e nós pedimos para que o prefeito informe sobre os projetos, cancelamentos, a fim de que
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saibamos informar a população”, disse. Em seguida, a vereadora Sônia Kuhn agradeceu pelas
mudas de árvores enviadas à comunidade de São Miguel, que serão plantadas para embelezar a
localidade, em razão da festa da comunidade, que será realizada no dia 01 de outubro. Ela
disse concordar com a indicação da colega Patrícia, pois é fundamental dar prosseguimento ao
tradicionalismo gaúcho. E por fim, deixou seus parabéns aos colégios pelos almoços e eventos
promovidos na Semana Farroupilha. Já o vereador Sander Campos, que faz parte do CTG Lenço da
Amizade, agradeceu a todos pela presença na abertura dos festejos e nas homenagens. Também,
parabenizou a equipe do Cacique que representou o município no Campeonato Regional e obteve
o 2º lugar. Sendo assim, sugeriu a elaboração de uma Moção de Parabéns ao time e ao
goleador. Encerrando a sessão, a presidente Patrícia deixou os parabéns para a equipe do
Cacique, assim como ao responsável pelo esporte no município, em razão do incentivo aos
jovens e crianças. E parabenizou o Sicredi pela entrega do Fundo Social às entidades do
município, além das escolas pelas atividades alusivas à Semana Farroupilha. Não havendo mais
matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar o
Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e
demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.
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